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Megjelen minden vasárnap reggel.
Ivéziratok nem ndntnnk vissza,

Előfizetésii díj;
Egész évre 4 Irt Félévre 2 írt. Negyedévre 1 írt.

Hirdetéseket:
a kiadojpvatal meisekelt íiriegvz.ek szerint számit.

Ejfjczt s/á ni ;i i-ii •< itl..

Kiadóhivatal :
\\ eisz Márk könyv kereskedése. hová az előfizetés- é* 

íirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.
Nyi 1 ttér petit sora 30 lcr,

Jog. törvény és igazság.
Mióta hazánk egyik nagytehet­

ségű államférfia kimondotta, hogy 
kormányzásában a jog, törvény és 
igazságot fogja szem előtt tartani, 
azóta ezt a háromas jelszót, annyira 
el koptatták a vidéki ellenzéki kor­
tesek, hogy ma már csak olyan 
frázisnak tartják, melyet egyik fül ön 
he, a másikon pedig kieresztenek 
a nélkül, hogy bármi csekély ha­
tást idézne elő.

A jog, törvény és igazság ma 
már nem egyébh, mint a pusztába 
kiáltott szó, mely elvész a végtelen 
űrbe, nyom nélkül.

A jog, törvény és igazság jel­
szavát, csak azért hangoztatják oly 
sűrűn, hogy annak leple alatt, jo­
gokat adjonak lel, lábbal tiporják 
a törvényt és aiczul csapják az 
igazságot.

Igen, mióta oly sűrűn emlege­
tik a jog, törvény és igazságot, éppen 
azóta követik el a legnagyobb jog­
talanságokat. azóta nincs tisztelete 
a törvénynek és azóta hágott nya­
kára a hamisság az igazságnak.

Jogot, törvényt és igazságot 
követeltek azok, akik mások jogait 
sohasem tisztelték, akik a törvény­

Biró előtt.
. 1 kotlák.

Mivelhogy hidegre, zimankósra válik 
úgy reggelenként a tanyák közt az ájer, 
hát a Kardos sógor is szűrösen állít be a 
kapitányhoz, s tisztesség okáért cgvet bök 
a homlokán, a mi odakint, a dérütött ró­
nán, azt jelenti, hogy:

Adj ék Isten I Egészségére az éj­
szakai nyugodalmat, ha vöt.

A kapitánynak is épen disznótoros 
kedve van s megkérdi a szűröst.

Nos, mi járatban vagyunk Kar­
dos sógor?

Az öreg megigazítja a haját, egyet 
dörzsöl az orra alatt s azután minden te­
ketória nélkül kezd hozzá mondókájához.

Igenis, tekintetes kapitány úr, be­
gy ii Item, mer hát tetszik tudni, annyi vöt 
alatta a tojás, hogy az anyjuk nem győzte 
a piaczra hordani. Az. anyjuk is cgvre 
csodálkozik, hogy miért nem költ mosta­
nában ez a búbos kotlő? . . . II ,t meg­
lesem, gondoltam magamban. A mint az­
tán lesem, hát rágvüvö'k, hogy a szomszédék 
bérese szedi ki alóla a rántotténak valót. 
Most, hogy begyüttiink a piaczra, elhoz- 1

nyel folytonos hadilábon álltak, akik 
folytonosan hamis utón járnak.

Kik hangoztatják ma is nálunk 
a j°g> törvény és igazságot legjob­
ban mint azok, akik félnek a " jog­
tól, a törvénytől és igazságtól.

Nem nevetséges-e, hogy éppen 
Hegyi Antal hivatkozik a jogra: 
midőn éppen ő akarja mások jogait 
elkobozni.

Hegyi Antal hivatkozik a tör­
vényre, aki egyik törvénytelenséget 
a másik után követi el, aki fenyitő 
törvényszék küszöbét koptatja, aki 
nem csak maga szegi meg a tör­
vényt: hanem másokat is annak 
megszegésére unszol.

Avagy Hegyi Antal beszél igaz­
ságról, akinek nem csak az igaz­
ságról, de még a méltányosságról 
sincs semmi fogalma.

\ agy talán SluuuFerencz az a 
legális férfiú, kit lépten nyomon a 
lenyitő törvényszék követel: aki 
eddig a képviselő inni ni tás köpönye 
alatt menekült meg a büntető igaz­
ságszolgáltatás elöl.

I örvény tiszteletet, jogot és igaz­
ságszeretet nem Hegyi Antaloktól 
és Sima Fcrcnczektől tanulunk, sőt 
ana útmutatást senkitől sem ké­
rünk. Mert hiszen a jogot, a tör­
vényt és igazságot tartottuk szem

I tam magammal a bérest is, oszt tögyön 
köztünk igazságot a tekintetes úr.

—■ 1 lát te mit szólsz ehez fiam? 
kérdi a kapitány a bérestől.

A nagy, bamba legény int a fejével 
s kinyújtja a nyakát.

—■ Fgy igaz a tekintetes kapitány 
úr, ahogy az öreg gazda mondta, csak­
hogy az én asszonyom kot lója meg az ők 
padlásukon hagyta a tojásait s ezért enyém 
az igazság.

No né r ilyet ? —• esudálkozik 
szörnyen az öreg mély felháborodással, — 
Egy szó sem igaz abból békás 1

— Nem-e r Hát ha kigyeim ed jobban 
tudja, hát jó.

A kapitány végre megunja a beszé­
det s kimondja a rövid Ítéletet, hogy az 
elveszett tojások értéke 1 forint 24 kr. s 
ezt az összeget a béres köteles 8 nap alatt 
megfizetni.

Az alperes béres megnyugodott az 
ítéletben, de az öreg gazda csóválta a fejét,

Tekintetes l"ram 1 
- No ?

Mögapellálom !
Kend r Hiszen kend a nyertesi
Jó. de én még is apellálok.
Miért ?
Miért r . . Azé, me azt akarom, 

hogy a tekintetes járásbiró úr is tudja 
inog, hogy néköm vót igazságom !

előtt, már azelőtt is : midőn e há­
romas fogalmat, nem mint üres 
Ifázist csépelte el, az ez idő szerint 
mindenható demagógia.

Népuralom. (főztünk ! — böm­
bölte végig az. embervérre éhes tömeg s 
isteni áhítattal szemlélte kólómposait, a 
kik átlépőtték velők a Rubicout: a tisztes­
ségig! tanít. < jyőztél, óh nép, te fenséges, 
te dicső nép I Megnyilatkozott vasakaratod 
szelleme. S ezen megnyilatkozásod lesz 
sírba döntője, gyászos temetője a dicsők­
nek, a bátraknak: kolomposaidnak. Úgy 
lesz, meglásd, úgy lesz. Ók, kiket a bosszú 
nemtelen ördöge sarkalt kitartásra, hogv 
iólkóltse benned mindazt, a mi levetkőzi 
az. embert, lesznek áldozatai, önkezedtől 
elejtve.

A bosszú munkájának voltatok vak 
eszközei ti, kik kezes bárányok vagytok, 
ha sziveteket nem mételyezi meg kolom- 
posaitok maszlagok) beszéde. Es ez annál 

1 jelentősebb esemény,, muri ti, a földhöz 
i agadt utolsók lettetek az e 1 s ő k a gya­
lázkodó szavak hangoztatásiban, melyre 
dicső kólómposaitok oly kitünően beok­
tatott.

Es hogy a franczia forradalom ama­
tőr képe táruljon teljes valódiságában elénk, 
ott volt életeken városunk nagyhírű ab­
béja is, környezve a modern népszónokok 
díszes gárdája által. Mint változott ezeknek 
aieza a csekélyebb akadályoknál is sárgára- 
zoldre, láthattátok, s mint tomboltatok 
tekevesztetten ezek láttára, tudjátok. Csak 

. egy jelszó hiányzott még a bálványozott

Az utolsó argumentum.
Ki volt tűzve egyik tanyai polgár­

társ földjére és ingóságaira az árverés, 
mert nem tudta adósságát a törvényes 
határidőn belől lefizetni. Az elszomorodott 
és megijedt czivis aztán gondolt egv Ha­
gyott s tele kosár szőllővel (elballagott a 
járásbíróság egyik tisztviselőjéhez:

Megkövetem a nagyságos urat, — 
alázatoskodott a gányó a bíró előtt, — ne 
adassa el a jószágomat, majd a gyüvő ara­
táskor kifizetem azt a kis pénzt.

Mivel indokolja kend a kérelmét? 
- - kérdi morózus hangon az elfoglalt bíró.

Mivel-é? llát avval, hogy egy 
árva garasom sincsen, ha ki feszit is a 
nagyságos úr. A porcziót se tudom be­
fizetni

Hja, ez nem elég indok ezt nem 
fogadhatom cl.

A gányó (eltekint a csizmája orráról, 
bámul a nagyságos úr hidegvérűségén, 
megrántja a bal vállát, megfordul s fél­
oldali tekintve, kiveszi a szűr alól a nehéz 
gara bolyt.

No ha a nem elég, tögvón hát 
ez.ér egy kis — igazságot I ....
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nagyságok ajk ivói, a //rajta", és lett volna 
egy elvan gyönyörűségen vértürdó, a 
melynek gőzében elvakitott telketek is 
kiábrándult volna talán. De ettől vissza­
tartott titeket is, őket is a villogó szurony. 
Láttuk a tehetetlenségében átkozódó fúria 
némembert, a mint kenyeres kosarát s 
száraz kenyerét dobálta az égtele, kérve 
az Istent átkos szavakban, hogy adjon 
helyette puhát és nagyobbat. Majd trágér 
szavakat tajtékzott ajka, a szent abbé lelki 
gyönyörűségére s teljesen kilátszott belőle 
az állat. Ilyet még nem látott magyavor- 
szág népe, mert ezt a képet nem elvi 
harcz festette az élet vásznára, hanem az 
értelmiség elleni izgatásoknak volt ocs- 
mánv gyümölcse.

' A szent, a dicső 48-as eszméket ne 
említsük itt, mert azoknak annyi közük 
volt ehhez, mint a bagolynak az ávé Má­
riához. Ott az egyenlőség, testvériség, sza­
badság jelszava volt a csatára keltő szó­
zat, itt az utálatos lárma, »söpörjünk« 
dobogtatta a kékmándlikat. A tisztviselő, 
ki elég önálló bátorsággal bírt, hogy lelki­
ismeretét áruba ne bocsássa, cl ne adja, 
állásával lakolt, jóllehet, egyéb bűne nem 
volt neki. Ezt talán nem nevezheti senki 
sem testvériségnek.

De egy vigasztaló tanúság marad e 
torz képből reánk. A gazda közönség és 
az iparos osztály értelmisége nem szegő­
dött szekértolónak a megmaszlagolt tömeg­
hez, józansága teljes tudatában távol tar­
totta "magát. Most tehát nem marad más 
hátra, minthogy a gazdaközönség és az 
iparos osztály fogjon egymással kezet s 
az értelmiséggel vállvetve rázzák le ma­
gukról azokat, kiket a népuralom nyakára 
ültetett.

Ehhez kívánunk mi teljes szerencsét, 
kitartást szegény városunk érdekében!

A kivándorlás Magyarországon.
Nem csupán több szakszem felolva­

sás tette aktuálissá a kivándorlás kérdő- 1 
sét, hanem azok a gyakori esetek is, me- | 
lyek a fővárosi központi pályaudvaron 1 
lejátszódnak. A budapesti rendőrség em­
berei nap-nap után tartóztatnak le egy 
csomó embert, kik hazájukat, családjukat 
itt akarják hagyni s vágyódásuk messze- 
messze menni innen, a tengeren túl, ide­
gen világba, hol talán könnyebb a meg­
élhetés s alkalom nyílik a vagyonszerzésre.

Nem hinné az ember, de tény, hogy 
Európa államai közt Magyarországból ván­
dorolnak ki legtöbben a tengeren túli ál­
lamokba, ebből a szegény hazából, mely­
nek lakossága el van árasztva mindenféle 
nemzetiséggel s a magyar ajkúak az or­
szág népességének csupán 2 5-öd részét 
képezik. Ha fölemlítjük még, hogy a ki­
vándorlók kivétel nélkül a földműves osz­
tályból kerülnek elő, úgy tehát a magyar 
nép jellegű s tiszta fajú gyermekeit veszít­
jük bennük, — olyan tényező előtt állunk, 
melylyel számolni nem csak a társadalom­
nak kötelessége, hanem a kormánynak is.

Mielőtt az 1881-iki kivándorlási tör­
vényt életbeléptették, a kivándorlás nálunk 
úgyszólván üzletszerüleg folyt. Hallatlan 
számban vándoroltak ki az emberek min­
den esztendőben, országunk eldorádója | 
volt a kivándorlási ügynököknek, kik j 
rabszolga módra adták tovább a mi ma­
gyarjainkat. A törvény meghozatala után 
vége lett ugyan ennek az üzérkedésnek, 
de a lelketlen emberek már kiszakítottak j 
egy tagot a nép testéből és az itthon 
maradt rokon, jó ismerős csak az alkalmat, 
vagy a pénzt várta, hogy ő is menjen 
az idegen, rideg világba.

Tizennyolez esztendei tapasztalat te- 
hát bebizonyította, hogy az 1881. évi tör­
vény nem felel meg annak az intenczió- 
nak, mely a törvényhozás előtt megalko- j 
tusakor lebegett. A gyakorlat megmutatta, 
hogy a politikai hatóságok mit sem tehet­
nek az ily törvény mellett akkor, midőn 
akár egész falvak minden pereputytyal 
egyetemben útra kelnek Amerika felé, 
mert hiszen a törvény nem tiltja a ki­
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vándorlást, ha ,1 szükséges útlevél meg 
van hozzá.

Azért szükséges a törvény módosí­
tása, mely hivatva lenne megszorítani a 
kivándorlás lehetőséget. A laikusnak úgy 
tűnhetik a dolog, mintha ezzed az egyéni 
szabadság szenvedne csorbát. Ám a jogi 
ember jól tudja, hogy éppen a kivándoilás 
megnehezítésével van legjobban megvédve 
a polgár érdeke, amennyiben saját hazá­
iéinak türvénvei mentik meg attól az ezer 
bajtól és veszedelemtől, melybe a jobb 
sors remén vében a kivándorlás által jut­
hat. Az amerikai partokon minden utast 
megvizsgálnak, van-e pénze? Es csak az 
esetben tűrik meg, ha egy bizonyos ösz- 
szeggel rendelkezik minden bevándorló, 
íme, ott még arra is gondolnak, hogy 
teljesen elszegényedett ember be ne ^ te­
hesse a lábát, de ha megette a ^ pénzét s 
nincs keresete, nem igen törődnek az 
idegennel, ha éhen hal is.

Elüsmerjük, hogy közgazdasági hi­
báinkban van mindezeknek a kutforrása. 
De számolnunk kell ipari és kereskedelmi 
helvzetünkkel, mely eddig még nem en­
gedte a teljes szocziális átalakulást. Az 
agrárpolitika jelenleg egyik fógondja a 
kormánynak, de így is csak tokozatos 
javulás várható, különösen a iöldmives 
osztály helvzetében. Sokat kell meg dol­
goznunk, tűrnünk, amig minden osztálya 
a társadalomnak megkapja a maga igazát, 
de ezért okozni senkit sem lehet, ez ha­
zánk szerencsétlensége, a sois által iánk 
mért csapások maradványa.

Addig is, inig ez a helyzet beáll, 
megkell minden áron gátolni a kivándor­
lást. nem szabad engedni, hogy népünk 
szine-java, a mi igaz testvéreink elván­
doroljanak messze-messze, hogy ott ide­
gen földön elpusztuljanak elcsigázva, telje­
sen megtörve, mint azok a szerencsétlenek, 
kiknek még hazájuk sincsen.

Balázs József.

('songvíul gyalázata.
Szégycljük kimondani, hogy megtör­

tént a m. hó 30-án az a gyalázatos köz­
ségi választás, aminőhöz fogható talán széles 
e hazában sohasem történt.

A jog, törvénv és igazság hangzatos 
jelszava alatt, jograblás, törvénytiprás és 
hajmeresztői gazság ülte diadalát Csöng iád 
községházánál.

Nem közöljük sem az elöljáróság, 
sem az. uj tisztikar névsorát : mert hiszen, 
hogy bejutottak, az nem dicsőség: hanem 
gyalázat reájuk.

Törvény teleli ji -gtiprás és terrorizálás 
utján jutottak állásba: erőszakkal rabolták 
ki a kenyeret, nem egy szegény, de tisz- 
teséges család apa szájából.

Egy állásából kipofozott harangozó, 
kibuktatja Mészáros Károly közgyámot, 
aki több, mint 30 év óta szolgálja tiszte­
séggel és becsülettel a várost.

Kibuktatják Kucsera Ferencz községi 
pénztárnokot, akinél tiszteségesebb, pon­
tosabb és becsület -ebb hivatalnok még 
nem ült a községi pénztárba.

Megfi sí . írétől Molecz Nán­
dor levéltárunkat, ezt az őszbeborult nagy- 
családdal megáldott férfiút, ki az ellenőri 
állásra pálvázutt, és helyébe választanak 
egy tacskót, aki nem rég rúgta oldalba a 
pud lit.

Ha ínég törvén ws utón történt volna 
ez a hallatlan igazságtalanság, hát kény­
telen-kelletlen beletörődnék. De midőn 
a községi közgyűlés jogait terrorizálással 
elrabolják : midőn a biróválasztás kiv 'te­
lével az összes többi választás a törvény 
kijátszásával, a közgyűlés jogainak elkob­
zásával ment régbe, bele sohasem nyu­
godhatunk.

Nem hisszük, d< fel sem tételezhet­
jük, hogy ezt a választást a felettes ható­
ság jóváhagyja. Mert ha jóváhagyja, ha 
sanctionálja, hát akkor Magyarországon 
nines jog, nincs törvény és nincs igazság!

A jog, a törvény és igazság nevében 
megsemmisítését kérjük ennek a jogtiprás-

vit K/./nn,

nak. törvénytelenségnek és gazságnak !
Végét kell vetni a demagógia ural­

mának ! Ne tiporják lábbal sem a vidék­
ről ideszakadt, sem a helybeli gaz dema­
gógok a választó polgárok jogait !

Hiszen a városháza udvarán megje­
lent 7 -800 ember és asszony közül 
kétszáznak sem volt szavazati joga. Hát 
már annyira jutottunk, hogy részeg rimák 
és kasza-kapa kerülők törnek pálezát a 
tisztességes elöljárók és hivatalnokok sorsa 
felett?!

Igen, jogot, törvényességet és igaz­
ságot követelünk akkor: midőn a f. hó 
30-iki gyalázatos eljárást megsemmisíteni 
kérjük !

VÁJ DONS ÁG OIv.
Központi választmány. Csongrád-

vármegve központi választmánya, a szeg­
vári és tápéi kerületekben országgyűlési 
képviselő választói jogosultsággal bírók 
1900. évi ideiglenes névjegyzékének egy­
beállítása czéljából július hó 1-én d. e.
10 órakor, a vármegyeház alispán! elfogadó 
termében ülést tart.

A községi tisztujitás lefolyásáról egv pártatlan 
polgártársunk a következő'» értesítést küldte he szer­
kesztőségünkhöz : //Mi 111. hó 3()-;i 11 d. e. 8 órakoc Má- 
télív Kálmán főszolgabíró ur elnöklete alatt a város­
háza tanácstermében a tanácsbeliek kijelölésével kez­
dődött és Hegyi Antal féktelensége miatt kezdettől 
fogva magéin viselte bélyegét, úgy hogy annak lefo- 
] véi sét t csak vázoljuk, ele nem részletezzük, nehogy 
emléke maradjon. A képviselőtestület Hegyinek fe­
születre tett esküvel hűséget togadott jelöltjeit a tanács­
noki állásra nem jelölte, de minden állásra jelölt pártra 
való tekintet nélkül 3 — 3 léiiiút: a betanított és a vá­
rosháza udvaréinak lelső részét és a kapu-bejáratot 
elfoglalva tartó tömeg, melyben választó csak gyéren 
volt, már a jelölés alatt vezérei intésére hangossá vált,
11 cgVI pedig a tanácsteremben kijelentette, hogy ma 
csak akkor lesz választás, ha az úgy folyik le, mint ő 
kívánja : pedig akkor a képviselő testület 50 tagja 
közül neki 13 emberénél több nem volt és Hegyinek 
mégis igaza lett, a választás teljesen Ínye szerint folyt 
le, éljenezte és éljeneztette Simát és a vele jött szen­
tesieket, szidalmazta, szidalmaz tatta, lehurrogtatta és 
terrorizálta az elsőtől az utolsóig, ki vele nem tartott.« 
Megjegyezzük, hogy a megválasztottak névsorát a 
tudósításból kihagytuk : mert ha van törvény, jog és 
igazság, akkor ezeknek az uraknak a hivataloskodása 
csak pünkösdi királyság lesz. A beküldött czikket csak

I azért közöltük, hogy lássa a publikum, hogy miként 
gondolkoznak a pártatlan emberek a választásról.

Fegyelmi Ítéletek. Csongrádvárme- 
gye közigazg. bizottságának fegyelmi vá­
lasztmánya, a m. hó 26-án délután, Vadnay 
Andor dr. főispán elnöklése mellett tartott 

I ülésében két fegyelmi ügyben hozott, föl- 
lebbczés folvtán másodfokú határozatot. 
Az egyik Végh Elek, volt horgos! helyettes 
jegyző ügye, melyben az első fokú alis­
pán i fegyelmi ítélet hivatalvesztésre szólt, 
melv ítéletet most, a fegyelmi választmány,

I a fölebbe zés elutasításával jóváhagyta. 
I Ugyanilyen sorsa volt a Koncz Elek Szen­
tes város volt adóhivatali fogalmazója íöl- 
lebbezésének is. Az első fokú Ítélet rá 

I nézve is hivatalvesztésre szólt, amit a fe­
gyelmi választmány másodfokban szintén 

: helybenhagyott.
Momljonak le a jegyzők, azt indít­

ványozta a községi választás befejezte után 
Hegyi. Sokkal szebb lett volna, ha erre 
nem szóval, hanem példaadással serkenti, 
mert a jegyzők lemondásának egyedüli 
indoka az lenne, hogy a Hegyi emberei­
nek nem kellenek, de Hegyinek a lemon­
dásra több oka van, mint a lemondott 
pozsonyi plébánosnak Havlicseknek volt, 
aki szintén sikasztott és legalább szégyelte 
magéit.

Uj állások dotációja. A megyebi­
zottságnak bvlügvminiszterileg is jóváha­
gyott határozatából, a dorosmai főszolga­
bírói hivatalnál egv második szolgabirói, 
ugyanott egv állandó nnpdijasi es a köz­
pontban egv hajdú állása rendszeresittetik 
a vármegye állami dotációja, tehat a bel- 

I ügymi.liszteri tárcza terhére. Ez uj állások 
azonban ez ideig nem voltak betölthetők 
azért, mert a javadalmazásukra szolgáló 
összegek nem voltak folyósítva. Most 
már ez. az akadály megszűnt, a belügy­
miniszter, a vármegyéhez f. hó 27-én ér­
kezett rendeletével kiutalványozta az uj 
állások dotációiéit, melyek közül igy a 
második dorosmai szolgabirói állást való-
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szi in'll eg eg velőre helyettesítéssel, majd az 
októberi megvegvűlésen választás útján, 
véglegesen be fogják tölteni.

A m. kii\ pénzügyigazgatását) hiva­
talos órái folyó évi július hó 1-től kezdve 
reggeli 8 órától délután 2 óráig tartanak, 
beadványok az iktatóban hétköznapokon 
reggeli 9 órától délután 1 óráig vasár és 
ünnepnapokon pedig délelőtt 9 órától I 1 
óráig fogadtatnak el.

A szegedi kereskedelmi és iparka­
mara a napokban tartotta meg e havi tel­
jes ülését SzarvadV Lajos elnökletté alatt. 
Az ülés tárgyalásiam! a következő tudó­
sítást vesszük: Hl őterjesztette a titkár a 
kereskedelemügyi miniszter ur leiratát, 
hogy a Kis-Kun 1 torosamra javaslatba 
hozott gyékényszövő és nádszövő műhely 
állami költségen leendő berendezésétől el 
kellett tekintenie, mert a javasolt gyakorló 
műhelyben kiképzendők készítményeinek 
értékesítése nem volt biztosítható. Az ipar­
osztál v javaslatára a teljes ülés egyelőre 
tudomásul vette a leiratot azzal, hogy a 
Kamara elnöksége a kiadott fölhívásaira 
beérkezendő adatokhoz képest a szeptem­
beri ülésben meg fogja újítani az egész 
Csongrád megyére kiterjedő háziiparfej­
lesztési tervezetet, melynek keresztül vite­
lét fontos érdekek kívánják. Tárgyalta és 
tudomásul vette a teljes ülés azon intéz­
kedések sorozatát, melyeket a földmivelés- 
ügyi és pénzügyminiszterek tettek és ré­
szint kilátásba helyeznek a kamara múlt 
évi közgazdasági jelentésében foglalt köz­
érdekű kívánságokra. Hgy tervezetet kül­
dött meg a kereskedelemügyi miniszter a 
kenderkötelek szállítási föltételeiről és erre 
vonatkozólag Kun Bertalan kamarai tag 
1 észlelésén megokolt véleménves javasla­
tait tette magáévá az iparosztály, azokat 
fogadta el a teljes ülés is. A kamarák 
által létesített szakirodalmi és tanulmány­
alap ügyében a teljes ülés úgy határozott, 
hogy az egyes kamarák, által ez alapra 
megszavazott összegek begyüjtetvén, azok 
fölhasználásáról az. augusztus hó folyamán 
tartandó nagyváradi kamarai értekezleten 
tétessék előterjesztés. Tárgyalta a teljes 
ülés a szegedi képzőművészeti egyesület 
átiratát az őszi tárlatának iparmü-kiállitás- 
sal való kiegészítése ügyében és megbi- 
zatott a kamara állandó kiállítási bizott­
sága, hogy az őszi tárlaton való részvé­
telre nyerje meg a kerület és különösen 
Szeged műiparosat. Iparos tanonezmunka 
kiállítások dijaira a kamara több ipartes­
tületnek összesen 185 Irt segélyt szava­
zott meg.

— Tűzoltó tanfolyam lesz. f. hó 6-tól 
kezdve aug. 4-ig bezárólag. A kik a tan­
folyamon részt venni akarnak, jelentkez­
zenek Budapesten, az Országos tűzoltó- 
szövetség titkári hivatalában.

Vége a tanévnek. Múlt hó 25-én 
tartották meg a polgári iskolában a záró- 
ünnepélyt s ezzel bezárultak az összes is­
kolák ajtai két hónapra, hogy tanító és 
tanuló a hosszú szellemi munka után 
üdüljönek s új erőt szerezzenek a követ­
kező tanévre. Az összes iskolákban kitűnő 
eredmény nyel zárták be a tanévet.

Él a jogával. Még 24 órája sem 
tett el a választás óta t. Il-od Imánknak 
már is sietett jogát, illetve hatalmát érez­
tetni egy árva varró leánynyal. A dolog 
úgy történt, hogy egv árva varró leány 
a dóssá maradt néhány fillérrel háziasszo­
nyának: Horváth Sándornénak. A házi 
asszony panaszra ment az alig 24 órával 
ezelőtt megválasztott ll-od bíróhoz, ki egy 
rendőrrel a szegénv leány varrógépjét és 
az összes bútorait lakásából kihurczoltatta, 
és a panaszos nő lakásába vitette. Jó lesz 
vigyázni a t. ll-od bíró úrnak: mert an­
nak idejében Túri Kis Pált csekélyebb 
dologért Ítélt fogházra a kir. bünléuvitő 
törvényszék. Ne csináljon hát magából 
erőnek-erejével martirt ; hiszen elég nagy 
mártír már szeretett vezére, és pártfogója: 
Hegyi Antal.

Nagy az ölöm Hegyiéknél, hogv 
hitvány terrorizálás utján néhánv félke­
gyelmű embereknek zsíros konezot juttat­
tak. No, de azt hisszük, hogy nem nagyon

soká tart ez a véghetctlen öröm még az. 
esetben is, h i a választás megsemmisíté­
sei nem kém óik. Mert csak azt el nem 
képzelheti valaki, hogy egv állásából ki­
pofozott harangozó, aki az előtt a mes­
tersége előtt kocsis volt az. öreg Sóhlyá- 
nál, ez. a málészáju szent János, egy hétig 
is elbírja végezni a közgyámi teendőket.

1 Hímek a lajankónak a beválasztása csak 
azokra szégyen, akik ajánlani merték a 
népnek.

Jezsuita hírfáiig, k. Loth István 
Hegyi jóvoltából megválasztott községi 
hi ró, ki magát rangja emelése ezé Íjából 
főbírónak girálja, azt sürgöny űzte Ugrón 
( iábor országgyűlési képviselőnek, hogy 

I 60 szuronyos csendőr megakadályozza a 
választó polgárokat jogaik gyakorlatában. 
Régen észleljük már, hogy ezek a t. urak, 
kik magok fetrengenek a jógiiprás fertő­
jében, tele kiabálják az országot, vádolva 
a hatóságokat jogtiprással. Ifit az-e a jóg­
ii prás : midőn a hatóság előrelátásból gon­
doskodik arról, szabadon gyakorolhassák 

I jogaikat a választásnál, vagy az, amikor a 
t. ellenzéki vezérek fellázítják a csőcselé­
ket, kik azután annyira terrorizálják és 
inzultálják a képviselőtestület tagjait, hogy 
azok nem merik véleményüket szabadon 
nyilvánítani, sőt el is kénytelenek távozni 
a választási helyiségből ? Különben a vá­
lasztás ellen beadandó felebbezésbe nap­
fényre lesznek hozva L. Tóth István és 
társainak üzelmek De, hát mikor mondott 
még L. Tóth István igazat? Erre tessék 
felelni i

Gazdasági egyletek a szegedi kiállí­
táson. A gazdasági egyesületek a szegedi 
kiállítás alkalmából is bebizonyítják, hogy 
hivatott vezetői, szükséges életműszerei a 
társadalmi mozgalomnak. Az egyletek ál- 

I által megindított mozgalmak szép ered- 
. menyre vezettek, amennyiben a Bács — 

Csongrád Békés — Jász — Nagy-Kun 
Csanád — Arad Temes és To fon­

tál vármegyék gazdasági egyesületeinek 
; sikerült nagyobbszabásu gyűjteményes ki­

állításokat szervezniük s ezen kívül vala­
mennyi egyesület számos marha, juh, ser­
tés és lóból álló kollekcziókat is állít egybe 
a népies ten vészetekből a kiállításon való 
bemutatás ezé íjából. A kiállításon tehát a 
gazdatársadajmi tevékenység eredményei 
is méltó arányokban képviselve lesznek.

IRODALOM.
A legjobb utitárs. Vége az iskolaévnek 

s most már a közönséget mi sem aka­
dályozza, hogy nyaralását megkezdhesse. 
Sok gondot ad, hogy az ember útra való­
ját jól megválassza, értve ezalatt nemcsak 
az anyagi, hanem a szellemi dolgokat is. 
A mindenütt egyformán fenyegető unalom 
ellen csak úgy lehet védekezni, ha szel­
lemes utilámrót gondoskodunk. Hgy ilyen 
utitárs at akarunk most a nyaralás kezde­
tén olvasóink ügyeimébe ajánlani, a mely 
szórakoztat, mulattat és tanít is egyaránt. 
Hz. a szellemi utitárs az ()rszág-Világ ké­
pes szépirodalmi hetilap, Magyarország 
legrégibb, legdíszesebb újsága, kedvencze 
a magyar közönségnek, mely mind na­
gyobb tömegben csoportosul zászlaja alá. 
Es ezt a támogatást az Ország-Világ tel­
jes mértékben megérdemli. Munkatársai a 
magyar irodalom legjelesebb művelői, kik 
hétről-hétre munkásságuk javát adják az 
újságnak. így tehát az olvasó szórakozta­
tásáról gondoskodva van. H szép szöveget 
hétről-hétre pompás illusztrácziók díszítik, 
a melyek részben a szöveg magyarázatául 
szolgálnak, részben az aktuális esőmén ve­
ket örökítik meg úgy, hogy az olvasó a 
világ eseményeiről az Ország-Világban 
képben és Írásban értesül. H mellett két­
hetenként zenemellékletet közöl a hölgy­
világnak divatképpel kedveskedik és Tikos 
tollából az. annyira kedvelt heti króniká­
kat közli. Most megjelent számában is 
11 azslinszkytói zeneszámot közöl, b mutatja 
a legújabb angol divatot, versei és novellái 
pedig Sudei mami, Mezey Ernő, Váradv 
tata, dr. Halk Zsigmond, Versényi György,

mellékleten az olvásó Brot Harte szenzá- 
cziós regényének folytatását találja az ol­
vasó. Vj előfizetők, ez illusztrált regény 
B. Virágh Géza tollából valók. A regény 
eddig megjelent részét díjtalanul megkap­
ják. Azt hisszük, hogy ezek a dolgok 
méltán előidézhetik, hogy az Ország-Világ 
még szélesebb körben terjedjen el. Az 
Ország-Világ előfizetési ára negyed évre 
2 fit, a ki most félévre előfizet, az kará­
csonykor megkapja a díszes kiállítású al- 
manacht. A kiadóhivatal mely hold-uteza 
7. sz. a. van, szívesen küld mutatvány­
számot.

Az Akiopolisról, az építőművészet leg­
nagyobb remekeinek színhelyéről készült 
legújabb felvételek birtokába jutott most 
a magyar közönség. 1 tárom templomot 
építtetett itt Perikies, a Parthenont, min­
den épületek közt a legtökéletesebbet, 
mely valaha a föld hátán állott, az Erech- 
theiont és a várba vezető Prop via iákat. 
A Parthenon fölséges csarnoka ma rom, 
de romjaiban is legnagyszerűbb alkotása 
az emberi tevékenységnek. Remek dór 
oszlopai több darabból vannak összeróva, 
de oly simán, hogy észre sem lehetett 
venni a toldásokat. Ma, mióta a törökök 
lőporraktárnak használták, felrobbant a 
csarnok, oszlopai egy része darabokban 
hever szerte-szét, de a még álló oszlopok 
összerovása oly pontos, hogy találkozásuk 
vonalába a legfinomabb angol tű hegye 
sem hatolhat be. Állítólag vízzel csiszol­
ták ily simára össze. Az építő művészet 
legnagyobb diadalát aratta e műben, de 
a legnagyobb számítások árán jutott hozzá. 
Oly meggondoltan, a művészeti hatás 
annyi fogásával építették, mint eddig egy 
épületet sem. Lépcsői hossztengelyük irá­
nyában domboruak, annyira, hogy ha 
valaki a hosszú lépcső egyik végén megáll, 
a másik végétől csak térdig látszik meg. 
Miért ? Mert a hosszú sik vonal homo­
rúnak tetszik; azért a görögök dombom­
nak faragták a lépcsőket, hogy épen 

! egyenesnek lássanak. Az épület pompás 
képei a Nagy Képes Világtörténet-ben 
jelentek meg, melynek 31-ik füzete e hé­
ten látott napvilágot. A 12 kötetre terve­
zett nagy munkát Marczali Henrik egyet, 
tanár szerkeszti s a legkiválóbb magyar 
szakemberek írják. A II. kötet, mely a 
görögök történetéről szól, Gyom lay Gyula 
nevét viseli homlokán. Egy kötet ára 8 
Irt. Egy füzeté 30 kr. Kapható a kiadók­
nál (Révai Testvérek Budapest, VIII. Ül­
lői-út 18.) és bármely hazai könyvkeres­
kedésben.

Anyakönyvi bejegyzések.
1899. évi junius 24-től július 1-ig.
FJjegyiés: Erki Szabó István Zelena 

Rozáliát, Pitrik János Kovács Veronikát.
Híísiissdgkötes: Balog István Hajdú 

Erzsébettel, Latzina Vilmos gyógyszerész, 
Greskovics Henriette óvónő Gyalárról.

SjiiletésL’k: Szemerédi Lajos, Nagv- 
istók Mária Magdolna, felföldi Pál, Kocsis 
Ferenc/., Hajdú Etelka, Berkes Illés, Sza­
bados László, Forgó László, Makai Vik­
tória, Justin Pál, Szepesi Pál, Tyúkász 
Emilia.

Halálozások'. Krigler János 35 éves, 
tüdőgümőkór, Salzburgban halt el, Kis 
János 1 hónapos, görcsök, Nagy Sándor 

1 hónapos bélhurut, Csanyi Anna Vincze 
Pál né 62 éves, gutaütés, Kulik János 74 
éves, vizkór.

Egy anya története.
Valamikor 30 évvel ezelőtt jó mód­

ban voltak. Két fia volt a szeme fénye. 
Ezekre költötte az összes vagyonát.
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Az egyik, a nagyobbik tin verhe­
tetlen hiú volt és az ma is. Nagyzó, pi- 
perkőcz és kéjen ez, a mellett pénz vágyó : 
szeretett volna nagy lenni, de koponyá­
jából hiányzott egy kerék, valamint hi­
ányzik ma is. Hol huszártábornoki, hol 
osztrák gyalogos tábornoki arany paszo- 
mántos gúnyát öltött, hol ennek, hol 
amannak adta ki magát, de azért kopo­
nyája üres maradt.

Az anya éppen ezt a liát vette körül 
valóságos majom szeretettel. Nem győzte 
fényes tehetségét, szépségét dicsérni, egv 
szóval nem tudott betelni szive magzatá­
val, nem tudta, hogy ezt a majom szc- 
retetet egy valóságos majomra, sut mi 
több, egy gézen-guz majomra pazarolja.

Természetes, hogy ez. a piperkőcz. 
majom az ő úri paszioival csakhamar ap­
rópénzre verte édes szüleit.

A jó módnak még csak nyoma sem 
maradt. Az anya szeretett fiához költözött, 
kiből mi lehetett más, mint az ilyen fajta 
léhűtőkből lenni szokott — iparlovag.

Mint iparlovag, üres koponyával 
ugyan, de mégis szerzett annyi vagyont; 
amiből tiszteségesen megélhettek volna, 
azonban a t. ur csakhamar elpassziozta 
mindenét, úgy annyira, hogy több az adós­
sága, mint a haja szála, de nem a feje- 
tetején, mert az egész sima: hanem a 
tarkóján.

Nem régiben a szomszédok a követ­
kező érzékeny családi jelenetnek voltak 
tanúi:

Az. ősz anya a földön fetveng, a 
hálás fiú czipő sarkával rugdossa agvha­
ló be.

Anya (kegyetlen fiához fordul, két 
kezét összekulcsolva könyörög) : Tekin­
tetes ur a Krisztus kínszenvedésére kérem, 
ne bántson 1

A szomszédok szive, kik ennek a 
bestiális jelenetnek szem és fültanui, össze 
szorul és zokognak.

Fi ti (a szolgálóhoz): 1 lé! hozz egy 
pohár hideg vizet (a földön fetrengő any­
jára mutatva) és öntsd le ezt a vén disznót!

Az a csodálatos, hogv ez a vadállat 
ma szerepel és azt tartják róla, hogy linóm 
udvarias gavallér. Pedig, hogv milyen 
komisz fráter, a leirt jelenetből látható.

Kan-Csu-Ka.

APRÓSÁGOK.
— Miért jár annyira a keze-lába, 

bátya?
- Mert a tisztelendő úr balról jobbra 

csóválja a kalapját.
— Miért éljenez kend annyira, hálva ?

Mert a tisztelendő úr jobbról balra 
csóváli a kalapot.

De egyáltalán miért kiabálja kend, 
hogy nem kő, nem kő?

— Mert a tisztelendő úr m oso lyog.

— Minden zsarnok le az abczuggal:
----- Mit mond kee r

A mit a tisztelendő úr parancsolt. 
No, szépre tanította kenteket. 
Meghalunk, meghalunk 1 

— Mi baja kendnek ?
— A tisztelendő úr íölnyujtotta a 

kalapot.

— Most, vagy soha ! lerázzuk a vas­
igát.

•— Mi az a vasiga, - bátya?
Hát az a sok adó.

— Kend mennyi vasigát, akarom 
mondani adót fizet?

— hn, én . . . semmit. Hanem a 
Matyi bá , az fizeti; de az nincs jelön, hát 
helyette én kajabálok.

*

Kérem jelölni a közgyámi állásra 
Szőke Jánost.

Talán azért, hogy kipofozta az 
állásából.

A maga háza előtt söpörjön.
- Beszéljen a misepénzekről!

— Kérem, főszolgabíró úr, érdeklő­
dik egy atyafi, a képviselő úr azzal in- 
zultálja a főtisztelendő urat. hogy mise­
pénzeket sikkasztott.

A képviselő urat rendreutasitom.

felelős szerkesztő: Kdei* János. 
Társ-szerkesztők :

Hóyli.v Milióly. Holló A-doin
Kiadólaptulajdonos: Woíh:*; Márk.

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat - testek - gyűr
KRONSTEINER KÁROLY

Bocs, III.. Ilvi<>. xv.. (saját házában) 
Az aranyérmekkel kitüntetve.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kirí katonai intézeségek. vasutak, ipari-, 
bánya- és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári es 

ingatlan tnlajdonosok szállítója.
I honiMkzat-iestékck, melyek mészben feloldhatók, száraz állapotban, poralakban 
vs 40 Különböző mintában kilónként 16 krtól felfelé szállíttatnak és ami a festék 

sziirlisztaságát illeti, azonos az elajfestékkel.
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Egyedül ilyen üvegben az igazi!
Ez az

igazi hamisítatlan, legobb segítség minden de 
minden rovar csapás ellen.

Kapható helyben: Bagossy József, Bagossy Gábor, Sehvarcz Ignácz uraknál és a 
Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.

A szépség
emelésére, tókéletesilésére és lentartására legki­
tűnőbb, teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsir- 

mentes készítmény a

Margit-Creme
Hatása meglepő.

Bár nap alatt szüntet szepitöt. májfoltot, pör- 
senést. pattanást, borratkát (mitesser és minden 
máis borbajt. Kisimítja a ránezokat és himlöhe- 
lyeket. még koros egyéneknek is üde. bájos 
arezszint kölcsönöz.

I b . Mosengeil és Metzger hírneves tanárok az 
mezon levő ránezokat massage által tüntetik el. 
hire kiválóan alkalmas a Margit-Créme. Ha az. 
arezot naponként Margít-Crémmel massirozzuk, 
nemcsak a szeplők, máj toltok és egyébb areztisz- 
tátlanságok tűnnek el, hanem a ránezok himlő- 
helyek és egyéb rendellenességek, melyeket 
öregség, gondok, betegség sth okoztak.

Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
Nappal is használható. Nagy tégely I frt, kicsi 

50 kr.
Margit hölgypor 50 kr. Margit szappan 35 kr.
Margit fogpép (Zahnpasta) 50 kr.
Rosetter hajregenerator az ősz hajnak eredeti 

sziliét adja vissza 1 frt.
Hajszokito bármily hajat aranyszőkére fest 50 

kr. és 1 frt.
Tanochinin pomade legjobb hajápoló és nö­

vesztő 35 és 50 kr.
Világosvári Bohus bajuszpedrő délezeg, szép 

luju.sz nevelésére 25 és 35 kr.

FÖLDES KELEMEN.
Arad. Deák Ferencz-utcza 12.

Bel- us külhoni gyógyszerészi és hygienikus V fi - 
lonlegessegek, kötszerek, toilette czikkék raktál.i.

Telefon 111. szám.
Raktár minden gyógyszertárban.

3 frton felüli rentlelmények bérmentve küldetnek.
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Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynökeik, kik törvény­
szerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre 
n.iIó eladásával, egv nagy pénzintézet (részvénytársa­
ság) számlájára foglalkozni óhajtani akarnak. Ajánlatok
..CoH/iffrnti<i" vzimen : Koltsíoiii 1 twns'iI
hirdetési irodájába Budapest, Y., l;üidő-utc/.a 4. sz. 

intéz end ők.
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